



## 滨州发布

# 我市全面推动项目审批节时降支提效

2022年、2023年工程建设项目审批满意率夺全省两连冠

滨州日报/滨州网讯(记者 宋静涵 通讯员 王振飞 李晓萌 报道)7月3日,市政府新闻办组织召开滨州市工程建设项目审批制度改革创新举措新闻发布会。邀请了相关负责同志介绍滨州市工程建设项目审批制度改革有关情况,并回答记者提问。

据发布会介绍,为深入优化我市营商环境,滨州市行政审批服务局认真贯彻落实国家、省市工程建设项目审批制度改革部署,全面推进“高效办成一件事”,围绕擦亮“滨周到”政务服务品牌,打造“让企业和企业家舒服”的营商环境,助力打好“三大战役”,积极探索,在全市实施了一系列工程建设项目改革措施,实现了改革质效和群众满意度的双提升。

### 优化服务,首创工程建设项目“十证联发”

为进一步压减工程建设项目全流程审批时间,5月31日,市行政审批服务局联合市委政法委、发改委、自然资源规划、住建等10部门印发《滨州市工程建设项目“十证联发”实施办法》。我市是全国第一个将土地、能耗、污染物和水资源4大要素保障纳入工程建设项目审批制度改革的城市。“十证”是指工程建设项目施工前需办理的相关事项,具体指所需的土地、能耗、污染物、水资源4大要素保障和建设项目用地预审意见、建设工程规划许可证、施工许可证、环评等26个审查事项。具体做法是利用工程建设项目用地

手续办理的这段时间,企业签订“十证联发”承诺书,以建设项目用地预审意见作为使用土地证明文件,可以提出4大保障要素和26个事项审查申请,相关部门依照企业申请进行审查,指导企业完善申请材料并出具预审意见,待企业办理完土地手续,取得土地使用权后,发放建设工程规划许可证、建设工程规划许可证、一般建设项目环境影响评价、建筑工程施工许可证等证照,实现“高效办成一件事”,围绕擦亮“滨周到”政务服务品牌,打造“让企业和企业家舒服”的营商环境,助力打好“三大战役”,积极探索,在全市实施了一系列工程建设项目改革措施,实现了改革质效和群众满意度的双提升。

该“办法”实施以来,全市共接到36个项目的“十证联发”申请,为企业节省手续办理时间4000余天,项目投产后预计每年可产生经济效益40余亿元,解决就业3000余人,满足了企业快上项目、快建设、快投产的诉求,为企业抢占市场先机提供了政策保障,深受市场主体欢迎。

### 制度创新,首创利用租赁土地合同办理工程建设项目审批手续

市行政审批服务局坚持“有法依法办、依法有法办”的工作理念,在全国首创利用土地租赁合同办理工程建设项目审批手续,联合市发改、自然资源规划、住建等部门制定《关于工程建设项目租赁土地办理工程手续的实施办法》,打破全国各地工程审批手续“谁的地办给谁”的政策惯例,形成了“谁用地办给谁”

的新机制,促进了土地资源高效利用和企业项目早落地、快落地。

目前,全市有23个项目利用租赁土地办理施工许可等手续,盘活土地资源1647亩,总投资额69.32亿元,拉动就业3400余人。自然资源部《部内要情》刊登我市做法,住建部推广我市做法。这一做法入选全省“高效办成一件事”暨优化营商环境创新实践50佳案例,并被省政府提升为全省2024年工程建设项目改革任务,为全国解决类似难题提供可操作、可复制、可推广的滨州经验。

### 压减时间,首创工程建设项目多公告合一

2023年4月,滨州市行政审批服务局联合市委政法委、市自然资源规划局印发《滨州市工程建设项目多公告(公示)合一的实施办法》,将5个工程建设项目公告(公示)分阶段合并为2个,公告时间从41天压减到17天,为企业节省24天审批时间和融资成本。将建设项目用地预审与选址意见书批前公告与社会稳定风险评估公告合并,将土地成交公告、建设用地规划许可证批前公告和环境影响报告书(表)受理公示合并。

目前,全市共有120个项目受益,为企业节省公告(公示)时间1400天。该做法也被提升为山东省2024年工程建设项目审批制度改革任务。

### 并联审批,多并集成落地见效

为推动项目审批节时降支提效,滨州市行政审批服务局探索形成了应联尽联、统筹推进的“多并集成”工程建设项目并联审批流程,建立了跨层级、跨地域、跨系统、跨部门、跨业务的协同服务机制。出台全国首部工程建设项目并联审批办法《滨州市工程建设项目并联审批管理规定》,发布实施全省首部并联审批运行规范《工程建设项目并联审批实施规范》,对并联审批运行机制从申请到送达许可全过程进行了规范,为并联审批网上平台运行、审管衔接、中介服务等建立了法律依据。制发《工程建设项目并联审批实施清单》,将17组73个事项纳入并联审批清单,实行动态管理,累计减少企业申请要素43%,压减申报材料67%。

今年以来,滨州市并联审批办件达到5087件,并联审批率达94%,位居全省前列。

在市委、市政府坚强领导下,省政府组织的营商环境市场满意度调查中,我市市场主体办理工程建设项目审批满意率居2022年、2023年全省两连冠。下一步,滨州市行政审批服务局将持续探索工程建设项目领域新举措,开拓进取、创新争先,持续擦亮“滨周到”政务服务品牌,努力为优化营商环境做出新的更大贡献。

## 滨州市第五届“城·人之美——美在滨州”摄影大赛启动

滨州日报/滨州网讯(记者 任斐 通讯员 张晓明 李沙沙 报道)为充分展示和传播品质滨州建设成果,6月30日上午,第五届“城·人之美——美在滨州”摄影大赛启动仪式暨采风活动在滨州植物园举行。

“城·人之美”摄影大赛是城市管理局、市新闻传媒中心(集团)以及市摄影家协会共同打造的品牌项目,自2019年启动首届以来,大赛先后以“四季印象”“公园与我”“滨州色彩”等为主题,吸引来自市内、省内乃至湖北、天津、北京等地的摄影爱好者广泛参与,共征集优秀摄影作品近万幅。此次启动的滨州市第五届“城·人之美”摄影大赛以“美在滨州”为主题,以全面展示“更美的环境品质”为主线,诚邀摄影爱好者聚焦城市管理,以独特的视角和表现力,积极探索、发现、拍摄滨州城市之美,力求拍出精品、拍出深度,让市民充分了解滨州经济社会高质量发展成果,更加支持、理解、关注滨州市城管,助推滨州市城管力度、高度、温度的新跨越、再提升。大赛活动时间为6月至11月,其中6月至10月是作品集中征集和展示阶段;大赛将评选出一等奖1名、二等奖3名、三等奖5名、优秀奖10名、佳作奖30名。

启动仪式结束后,市摄影家协会会员架起“长枪短炮”,走进中海公园进行现场创作采风。

## 《爱·永恒》理查德·克莱德曼 2024钢琴音乐会在滨州上演

滨州日报/滨州网讯(记者 郭向春 李忠辉 报道)7月1日晚,《爱·永恒》理查德·克莱德曼2024钢琴音乐会滨州站在滨州大剧院上演。

音乐会上,理查德·克莱德曼通过精湛的琴技和深厚的艺术造诣,向观众展示了钢琴的魅力。从法国古典音乐到中国传统音乐,理查德·克莱德曼演绎出一系列令人心醉神迷的钢琴作品。现场,《生命万岁》《星空》

《梦中的婚礼》等经典作品轮番上演,《梁祝》《红玫瑰与白茉莉》等中国传统曲目,让观众感受到中西方文化的奇妙交融。

理查德·克莱德曼是当今乐坛最受瞩目的钢琴家之一。他曾演绎过许多经典曲目,包括《梦中的婚礼》《秋日私语》等。他先后30余次到中国进行巡回演出,历经70多个城市,总场次达400余场,现场观众超过百万人次。

### 传承红色基因

## 凝心聚力心向党 文艺璀璨颂“七一”

滨州市大数据局举办“以数筑梦心向党”庆“七一”文艺晚会

滨州日报/滨州网讯(通讯员 张全国 刘翰瑜 报道)7月1日,滨州市大数据局举办“以数筑梦心向党”庆“七一”文艺晚会,市大数据局全体干部职工,各县(市、区)、市属开发区大数据管理机构负责同志、中国移动滨州分公司、中国联通滨州分公司、中国电信滨州分公司、滨州浪潮数字产业发展有限公司等数商负责同志共计120余人参加活动,以活动激发干部群众爱国爱党热情,加快推进数字政府高质量发展,促进数字强市建设再上新台阶。

此次文艺晚会共精选了市大数据局、各县区大数据中心和相关企业精心编排的16个节目,演出通过诗朗诵、舞蹈、演唱、乐器演奏、快板、京剧、吕剧、沙画等多种文艺形式展现。

晚会由《今天是你的生日》中拉开序幕,随后朗诵《伟大征程》、三句半《大数据·谱新篇》、快板《唱支赞歌送给党》、歌曲《大中国》等节目轮番上演。最后,市大数据局全体干部职工合唱《我和我的祖国》把整场文艺晚会推向高潮。

活动通过精彩纷呈的节目表演,充分彰显了滨州市大数据系统“敢”字当头,乘“数”而上、创新突破、务实攻坚的工作作风和推动数字赋能全方位支撑品质滨州建设不畏艰辛、勇往直前的奉献精神。

全市大数据系统工作者将携手并进,以更饱满的热情、更坚定的信念、更务实的作风,投身到大数据事业中去,聚焦全市“1+1188”发展格局,以“大开放、大改革、大发展”为工作主线,大力发展新质生产力,更好发挥数字化驱动引领作用,谱写中国式现代化最美滨州篇章。

## 音乐思政课 奏响红色旋律

滨州日报/滨州网讯(记者 张康 胡馨仪 张蜜 通讯员 孟奕含 石宇飞 报道)近日,在沾化区委党校举办了一场别具特色的音乐思政课。沾化区委党校相关负责人,2024年滨州市沾化区“挺膺担当·续梦远航”中青年干部思维能力提升培训班的40余名学员,共同观看了这堂思政课。

“音乐思政课”是中共滨州市委宣传部、滨州市新闻传媒中心(集团)倾心打造的一套红色教育主题思政课,该课程分《理想如炬——“我们都是追梦人”》《人民至上——“我将无我 不负人民”》《脚踏实地——“每个人都了不起”》《强国复兴——“拼出来、干出来、奋斗出来”》四大篇章。通过宣讲、影视片段、人物故事等方式相结合,以音乐为媒,让学员们重温峥嵘岁月,感受伟大精神,砥砺坚强意志。

课堂上,每一段旋律都激荡着心灵,每一句歌词都传递着力量。在音乐的感染下,师生们沉浸在充满激情与感动的氛围中,仿佛亲身感受到了革命先辈们的坚定信念和无私奉献精神。让学员们在落泪的同时,胸怀感恩之情,心系责任担当,坚定理想信念。

## 参观红色教育基地 接受革命精神洗礼

滨州日报/滨州网讯(通讯员 王萌 报道)为进一步加强党员干部的思想和党性教育,近日,滨州市沾化区“挺膺担当·续梦远航”中青年干部思维能力提升培训班的40余名学员,共同观看了这堂思政课。

在党支部的精心组织下,滨州市沾化区“挺膺担当·续梦远航”中青年干部思维能力提升培训班的40余名学员,共同观看了这堂思政课。在党支部的精心组织下,滨州市沾化区“挺膺担当·续梦远航”中青年干部思维能力提升培训班的40余名学员,共同观看了这堂思政课。

## 我市第三批共5处公园绿地实现开放共享

滨州日报/滨州网讯(记者 任斐 通讯员 张晓明 张琳琳 报道)近日,记者在市城管局获悉,为不断满足市民亲近自然、体育健身、休闲游憩的新需求、新期待,持续拓展城市共享绿地空间,本着“应试尽试,分批开放”的原则,我市在前两批开放共享公园绿地的基础上,正式实施第三批共5处城市公园绿地开放共享。

据悉,此次实现开放共享的5处公园绿地包括惠民县西护城河湿地公园、博兴县支脉河公园、沾化区悦府公园、阳信县幸福河公园和邹平

市黛溪河风景区。其中,邹平市黛溪河风景区开放共享时间为周末8:30—17:00,其他4处公园绿地开放时间为全天。在实际管理中,5处公园绿地将根据时间、季节、天气情况、重大节假日人流量等适时调整开放共享时间。

为给市民亲近自然、休闲游憩、运动健身提供良好的环境,市城管局提醒市民,在进入开放共享公园绿地时,要遵守管理相关规定,妥善保管好自身物品,注意人身安全;团体开展活动,应提前向公园管理部门申报,开展活动应遵守有关规定

和公序良俗,不影响公园环境和绿地景观;在开放共享绿地上野餐、露营时,要自行清除产生的垃圾,避免乱扔垃圾、酗酒、喧哗和损坏绿地等不文明行为,践行“无痕”露营,共同维护良好的休闲空间;搭建帐篷高度不超过1.5米,占地不超过5平方米,间距不小于2米,因搭建帐篷或活动行为造成安全事故、损坏公共设施等,搭建者需承担相应的法律责任。同时,市民进入开放共享公园绿地,也要禁止携带易燃易爆物品及吸烟、露天烧烤、烹饪、焚烧等使用明火的行为,以及其他不文

明行为和妨碍公共场所治安等行为。

在下一步的工作中,市城管局将继续纵深推进“公园+免费共享”,引导各公园科学设置帐篷区、野餐(冷餐)区、休闲健身区,让市民更加有序、多元地参与到公园绿地开放共享中来,满足市民共享绿色的新需求。同时,将积极借助共享绿地空间,因地制宜组织开展特色活动,与“城市管理进公园”活动相结合,推动城市公园品质取得更大提升。

## 学条例 当先锋

日前,滨州市财金集团在滨州市新闻传媒中心(集团)演播大厅举办“遵党章 学条例 创品质 当先锋”党章党纪知识竞赛决赛及庆祝中国共产党成立103周年“徽耀初心 永向党 共筑品质财金”表彰大会。

经过激烈角逐,滨粮第一党支部代表队荣获一等奖。表彰大会上,对在集团发展中涌现出的优秀共产党员、优秀党务工作者和先进基层党组织进行了表彰,并邀请获奖代表作典型发言。活动中,全体党员干部还重温了入党誓词。(滨州日报/滨州网记者 刘雪鹏 通讯员 邱晓敬 摄影)



滨州市人民医院急诊医生提醒:

## 意外落水时要警惕入水肌肉痉挛



滨州日报/滨州网讯(记者 赵晨阳 通讯员 赵岩 报道)夏季来临,暑期将近,溺水事故进入高发期,溺水是青少年意外发生死亡的第一杀手。学会溺水的急救方法,不仅可以让自己能够正确应对意外,还能有效地救援他人。近日,记者采访了滨州市人民医院急诊科主治医师刘国强,了解到了一些防溺水的安全知识。

据刘国强介绍,在意外落水时首先要保持镇静,不要慌乱,将两手掌心朝下,放在身体两侧,做飞鸟展翅的动作;两脚做蹬楼梯的动作,这样身体可以上浮;呼吸采用深吸浅呼,让氧气尽快地进入身体,这样口鼻露出水面时,就可以进行呼吸了。第二个要点,要警惕入水肌肉痉挛,当我们入水时,可能会发生肌肉痉挛,比较常见于手部、脚趾、小腿、大腿还有腹部。当手部发生痉挛时,可以用力握拳,再张开,重复几次可得到缓解;当小腿发生痉挛时,用手扳住脚趾上拉,使肌肉绷紧拉直,可缓解;当出现大腿或者腹部肌肉痉挛时,将大腿抬起,双手抱住膝盖,快速震颤,缓解

痉挛带来的不适感,即可达到自救的目的。

“当目击有人落水,没有受过专业培训,或非经验丰富者,切忌下水救人。”刘国强医生提醒,应尽量使用长杆、救生圈、漂浮物等工具实施救援。

溺水者救上岸后,要立即进行岸边的早期复苏,保持通气。首先要看病人的口、鼻、呼吸道有没有异物,如果有异物或有泥沙堵塞,要快速清理呼吸道,然后快速给予2—5次人工通气,如果出现心脏停跳的情况,应立刻进行胸外按压,持续进行抢救,直至救护车到来。

关于溺水误区,刘国强医生告诉记者,第一个是低温症。大部分

溺水的人是低体温症状的,所以当溺水者获救上岸后,需要清洁溺水者身体,尽快脱掉湿衣物,进行保暖。第二个是“控水法”不能救溺水者。溺水以后,溺水者可能会出现两个问题,一是气道呛水,另一个是大量吞水。一般情况下大量吞水,是不会对人体造成快速电解质紊乱的,所以溺水者获救后不需要任何形式的控水,而是给溺水者通气,改善缺氧的情况,才能确保快速救治。

刘医生提醒广大市民,不管是老人还是儿童,游泳尽量选择室内泳池,或有救生人员在旁执勤的水域,避免踏入不明水况的游泳地点,以防意外发生。